
Niederschrift über die Jugendeinwohnerversammlung 

am 16.11.18 18:00 Uhr in Uns Huus 

 

1) Bürgermeister (BGM) Nikolaus Träuptmann begrüßt die Jugendlichen und erklärt was in der 
Gemeinde derzeit für die Kinder alles getan wird: 
- Öffentlicher Personennahverkehr wird derzeit überarbeitet. Es gibt ein neues Konzept 

welches derzeit auf Amtsseite und im Kreis zur Billigung vorliegt.  
- Die Gemeindevertretung wird über die Beteiligung an der Fahrradbox an der 

Zughaltestelle Bredenbek beraten bzgl. einer anteiligen Finanzierung.  
- Die Informationstafeln sollen Reaktiviert werden. Z.B. Am Redder – Ahornallee und in 

Wakendorf. 
- Die neue Wahl für den Kinder- und Jugendrat wird im Februar 2019 stattfinden, wenn die 

aktuelle Legislaturperiode abgelaufen ist. 
- Erweiterung der Hundekotbeutelspender  
- Erweiterung der Anzahl der Abfallbehälter 
- Informationen über das kommende schnelle Internet – Ausbau ist in Planung – eine 

detaillierte Planung erfolgt zu Beginn 2. Quartal 2019  
 

1) BGMfragt die Jugendlichen nach Punkten aus der Gruppe. Daraufhin wurden folgende 
Punkte aus der Runde mitgeteilt:  
- Die Bushäuschen sind derzeit sehr schmutzig. Verunreinigung insbesondere durch 

Vogelkot.  
- Die Bushaltestelle Sehestedter Str. sollte befestigt und überdacht werden.  
- Die Bushaltestellen sollten mit Durchsicht nach draußen und drinnen sein um sehen zu 

können und gesehen zu werden.  
 

2) Beiträge/ Fragen durch Nikolaus Träuptmann: 
- Soll der Basketballplatz erhalten bleiben bzw. erneuert werden? 

AW: Er soll gerne erneuert werden, da er im derzeitigen Zustand kaum genutzt wird. 
- Besteht Bedarf an einer Beachvolleyballanlage? 

AW: Man kann sich vorstellen sowas zu nutzen.  
- Soll die Wahl des KJR lieber am Wochentag oder Sonntag sein? 

AW: Es kann gerne ein Freitag sein. 
 

3) Beiträge/ Fragen durch Daniel Ambrock: 
- Besteht der Bedarf WLAN um Uns Huus nutzen zu können bzw. an anderen öffentlichen 

Plätzen? 
AW: Bedarf besteht auf jeden Fall. Man findet den Gedanken sehr attraktiv. 

- Besteht der Bedarf an einem Jugendtreff? 
AW: JA 

- Besteht der Bedarf an einer Kinder- und Jugenddisco? 
AW: JA 

- Besteht der Bedarf Kommunikation der Gemeinde via „neue Medien“?  
AW: JA 



- Wie ist der Zustand der Fahrradwege aus Sicht der Jugendlichen? 
AW: Der Fahrradweg nach Schacht Audorf (Richtung Ostenfeld) geht gar nicht.  

- Wie sieht es mit der Pünktlichkeit des Busverkehrs aus? 
AW: Es wird moniert, dass zur 9. Und zur 10. Klasse teilweise keine Fahrten möglich sind 
zur Herder Schule. Zur 3. Std fährt kein Bis zur Hehler. Zur 2. Std kommt man zur 
Herderschule immer zu spät.  
 
 

Allgemeiner Hinweis abschließend durch Bürgermeister, Vorsitzende Kinder- und Jugendrat, 
Vorsitzenden JKSA: Die Beteiligung am Kinder- und Jugendrat besteht für alle Kinder. Hier haben alle 
Kinder die Möglichkeit durch direkte Einbindung Veränderungen, Verbesserungen sowie die 
Gestaltung in der Gemeinde direkt zu beeinflussen.  
 
Der BGM beendet die Versammlung um 18:45 Uhr.  

 

 

Schriftführer: Daniel Ambrock 


